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ATA DA 110ª SESSÃO ORDINÁRIA 43ª LEGISLATURA
DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2021.


PRESIDENTE- VINICIUS PORTO
1º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS D MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quatorze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar  (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um), e ausentes os Vereadores Josenito Vitale de Jesus (Nitinho (PSD), Doutor Manuel Marcos, Alexsandro da Conceição (Soneca),  (três), com justificativas. Lida a Ata da centésima nona Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.       Pela Ordem, a Vereadora Emíia
 (
ESTADO 
DE 
SERGIPE
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)

 (
14
)

Corrêa informou que hoje o Monsenhor Carvalho está completando noventa e cinco anos e solicitou que esta Sessão seja registrada em nome dele, sendo deferido pelo Presidente.


EXPEDIENTE



Constam do Expediente Requerimentos de números 540, 584/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 586, 587/2021 de autoria Vereador), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), 589/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil. Moções de números 192/2021 de autoria do Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, 193/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 197,198/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Ofício número 179/2021 do Setransp. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Cícero do Santa Maria que parabenizou a Radio Rio FM pelo aniversáro e pela contratação do radialista Carlos Ferreira. Ato contínuo, disse que os carroceiros dos Bairros Santa Maria e Dezessete de Março estão sendo cadastrados para eles terem a baia, para colocarem os cavalos, parabenzou à Emsurb e a prefeitura. Ainda em suas colocações, falou da retomada dos eventos na Orla anunciada peloP, a seu ver, uma iniciativa acertada. Disse ainda que, depois da fala ontem da Vereadora Sheyla Galba, procurou o Hospital de Cirurgia e a Enfermeira Mércia garantiu que até sexta-feira o dinheiro estará na conta para o pagamento dos servidores. Concluiu, lembrando que amnhã é o Dia Nacional dos Doares de Sangue. Eduardo Lima disse que , como membro da Comissão de Transporte, esteve visitando o Presidente do DER e saiu com uma grande preocupação, porque poderá ocorrer uma grande paralisação no transporte público, e que o Presidente o informou que isso ocorre por causa dos cinco atores  envolvidos  nessa  questão,    a  exemplo  do  Governo  do


Estado, Prefeituras de Nossa Senhora do Socorro, Barra dos Coqueiros, Prefeitura de Aracaju, e, também existem fatores como a necessidade de corrigir o aumento da tarifa dos transportes. Finalizou, chamando a atenção da SMTT, dos Vereadores, e Governo do Estado, para que se reunirem e tentar resolver squestão. Emília Corrêa iniciou o seu discurso, fazendo uma homenagem ao ex-Prefeito João Alves Filho que hoje completa um ano de morto, e mostrou um vídeo das várias obras realizadas por ele em nosso Estado. Em outro assunto, disse que a Orla da Atalaia está desprezada, e que, desde o ano de dois mil e vinte, quando esteve visitando o local, nada mudou até o momento, e, que os banheiros químicos no local têm a distânca de seis metros entre eles, com falta de limpeza, gerando uma fedentina, fazendo, com que, muitas pessoas recorram ao matagal e ambientes isolados para fazer as necessidades fisiológicas no chão. Concluiu, sugerindo que os banheiros tenham uma distância menor e limpeza, e que gestão não está dando conta de cuidar da cidade, e pegou, para si, a responsabilidade das orlas marítimas. Fabiano Oliveira ocupou a Tribuna dizendo que apresentou um Projeto de Lei 285/2021 que inclui o Natal Iluminado no calendário turístico em nossa cidade e o projeto visa incentivar a continuidade e o crescimento do evento e disse ainda que no próximo dia seis de dezembro, será a inauguração do Natal, no Parque da Sementeira, parabenizando as parcerias envolvidas. Finalizou, dizendo que estará ausente na próxima semana, porque vai  participar  na Cidade de São Paulo, da eleição da nova Presidência da Abrape. Concluiu, informando que às onze horas estará se ausentando da Sessão recebendo um grupo de pimpeiros para discutir a questão das pipas com cerol, e também falou do retorno dos eventos na Orla da Atalaia com todos os protocolos. Fábio Meireles  disse que tem acompanhado diversas formaa de vê nossa cidade, de um lado o grupo de oposição que enxerga de uma forma, e a situação de outra, no entanto, a seu ver, nossa cidade está avançado, e, na


oportunidade, mostrou foto da Rua G, no Loteamento Izabel Martins, Bairro Soledade, que antes era lama e poeira, e recebeu pavimentação asfáltica, destacando a adminstração do Prefeito Edvaldo Nogueira. Concluiu, afirmando que a adminstração municipal tem a aprovação da população. Isac disse que hoje no Congresso Nacional será votado o Projeto 2.654/2020, o piso dos profissionais da área da saúde e que conversou com o Senador Rogério Carvalho para dar o apoio favorável a essse piso, que caso aprovado, determinará um piso salarial para os profissionais de Enfermagem, e seria estabelecido o piso salarial de mais de sete mil mensais para enfermeiros, e mais de cinco mil para técnicos em enfermagem, e três mil e seiscentos para auxiliares de enfermagem e parteiros, disse ainda, que existem prefeituras que p menos de dois salários mínimos a enfermeiras de nível superior. Finalizou, pedindo, aos Vereadores que peçam apoio a bancada federal do nosso Estado.  Joaquim da Janelinha  disse que sugeriu à Secretaria Municipal da Saúde para resolver um problema para zerar as filas de exames e curugias seletivas, dizendo que a prefeitura e o governo da Cidade de São Paulo conseguiram zerar essa fila, criando o Projeto Corujão da Sáude, com parcerias entre rede pública e particular. Finalizou, dizendo que participou do quarto Torneio de Futebol, no Bairro Paraíso do Sul, e parabenizou a equipe do Juventus Futebol Clube. Linda Brasil iniciou o pronunciamento, endossando a gravidade da denúncia feita ontem pelo Vereador Ricardo Marques sobre a perda de vacinas de rotina nos postos de Saúde de Aracaju e que, vai pautar essa questão na Comissão de Saúde para ser possívelinvestigar e acompanhar essa situação gravíssíma. Em outro assunto, disse que, na última segunda-feira, esteve participando de uma reunião com o Observatório Social dos Royalties, que é um projeto desenvolvido por um grupo de pesquisa da Universidade Federal de Sergipe, que envolve geógrafos, biólogos, economistas, e que foi discutido a importânca do controle social,  do uso dos recursos


oriundos dos royalties, que é fruto de uma política de reparação ambiental. Concluiu, dizendo ser necessário que Aracaju  tenha uma legslação que garanta esse controle social. Paquito de Todos falou do retorno dos eventos na Orla de nossa cidade , destacando o fomento do turismo pela Prefeitura com ações que vêm sendo desenvolvidas pela Secretaria da Indústria, Comércio e Turismo de Aracaju para que o turismo em Aracaju seja uma alavancada, em um convênio com a Associação da Indústria de Hotéis Seccional Sergipe, que garanta aporte de mais de um milhão para o setor, com a finalidade de promover Aracaju no cenário nacional como destino turístico, a partir de ações de marketing, impulsionando o turismo e aumentando o fluxo de turistas na cidade durante o período natalino e o verão de dois mil e vinte e dois, que a seu ver, é muito importante essas ações num momento como esse, ainda em pandemia, onde a rede hoteleira e todo setor turístico foi prejudicado. Concluiu, dizendo que vai solicitar algumas medidas para que o turismo também seja fomentado na Zona Norte e solicitou da Prefeitura a iluminação de um dos maiores pontos turísticos que é a Igreja do Santo Antônio. Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Professor Bittencourt destacou a assinatura do Plano Municipal de Violência à Mulher dizendo que é uma pauta que já foi debatida pela maioria dos vereadores e é um plano que vai ter seu início de dois mil e vinte e um a dois mil e trinta e um. Ressaltou que esse Plano não foi pensado somente pela Prefeitura, mais por um conjunto de homens e mulheres e entidades citando a OAB ,Aliança Nacional LGBT, Fundat, Secretaria Municipal da Ação Social, Sindicatos dos Professores de Aracaju, Movimento Negro entre outras. Disse ainda que a Vice-Prefeita, Katarina Feitoza, emocionou a todos já que ela é delegada e presenciou várias situações de mulheres que chegavam à delegacia, fragilizadas e não sabia o que fazer. Apresentou, em seguida, às ações protocoladas que serão colocadas em práticas e sugeriu que a Procuradoria da Mulher


fizesse presente dessa estrutura junto ao Executivo. Em outro assunto, disse ao Vereador Bayron que pediu  prorrogação  do edital de financiamentos de projetos do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e falou que o prazo foi prorrogado até o dia vinte e nove de novembro. Em  outro assunto, falou sobre as comemorações da semana da Consciência Negra, disse que participou de várias programações e na FAM FM juntamente com Doutor Manuel Marcos, ele que é uma lição de vida e que quando passou no Curso de medicina, as pessoas o olhava como dissesse aí não é o seu lugar negão. Concluiu, dizendo que o Dia da Consciência Negra é o dia que a gente pode estimular a deseducação do racismo e que a gente pode educar para uma nova perpesctiva de um mundo onde homens e mulheres, independetemente da cor olhe um para o outro em comunhão e pense que um precisa do outro para construir um mundo para todos pois a discriminação racial não é ruim apenas para a vítima é ruim para todos. Foi aparteado pelas Vereadoras Emília Corrêa e  Linda Brail. Professora Ângela Melo externou alegria com a visita, no dia de ontem, do companheiro de partido Senador Rogério Carvalho neste Poder, e destacou o grande trabalho que ele vem realizando para a sociedade brasileira, e em especial, para o povo de Aracaju e todo o Estado de Sergipe. Disse que juntamente com a assessoria por mais de quinze dias, tem visitado vários bairros e apresentou fotos da real situação de vários canais da nossa capital. Concluiu, citando os canais da Avenida Airton Teles, Goncalo Rollemberg, do José Conrado de Araujo, da Avenida Anísio Azevedo, da Avenida Filadelfio Doria, e o da Zona de Expansão todos com os mesmos problemas de rachaduras, ponte improvisadas de madeira e sem acessibilidade para as pessoas idosas e deficientes., destacou também ausências de pontilhões e disse que é preciso o Prefeito da Cidade olhar com mais acessibilidade e dar mais condições de dignidade para a população  de  Aracaju.  Foi  aparteada  pelos  Vereadores  Breno


Garibalde, Fábio Meireles. Ricardo Marques destacou matéria do jornal da Cidade sobre as cameras frias que causou um prejuízo em uma unidade de saúde onde cem vacinas foram perdidas. Lembrou que pediu informações à Secretaria da Saúde dessas câmeras frias e não recebeu resposta nem como jornalista nem como vereador e fez um apelo aos colegas vereadores, que visitem as unidades  de  saúde para verificar o que  realmente está acontecendo porque nós estamos aqui para ajudar a administração a não jogar dinheiro fora e a não deixar que a população fique desasticida. Em outro assunto, apresentou fotos dos pontos de ônibus da Zona de Expansão que, segundo as pessoas, são os mesmos, apenas pintaram de azul e lá também coloram uma borra de asfalto nas ruas. Concluiu, dizendo que os moradores da Zona de Expansão merecem respeito com pontos de ônibus novos e um asfalto de qualidade. Foi aparteado pelas Vereadoras Emília Corrêa e Sheyla Galba. Ricardo Vasconcelos agradeceu a Deus por ser agraciado, no dia de ontem, pelo nascimento do segundo filho, Felipe e disse que é por ele que tenta fazer o melhor para que ele cresça e encontre uma cidade mais humana e acolhedora.  Em outro assunto disse que por falar em crianca pedi a gestão municipal pensar um pouco mais na situacão das nossas creches e das nossas escolas, principalmente no que diz respeito a alimentação que é oferecida as nossas crianças. Em relação às creches no Bairro Soledade, Santos Dumont, Zona de Expansão e outros bairros as mães reivindicam mais creches, a seu ver, é preciso que a Secretaria de Educação se reuna com o Prefeito e avaliem a questão de vagas nas creches para essas crianças. Outra questao, preocupante é a qualidade da alimentação nas nossas creches e nas escolas, estão substituindo carne frango peixe por salsicha e também é dado suco de caixinha que tem muito conservante. Concluiu, dizendo que está Casa tem que aprovar uma lei vetando nas escolas e creches esses tipos de alimentos já que a maioria dessas crianças vão para as escolas para comer e tem
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ORDEM DO DIA




Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT) Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego  (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Vinicius Porto (PDT), (vinte e um),  e  ausentes os Vereadores  Josenito Vitale de Jesus(Nitinho) Doutor Manuel Marcos e Alexsandro da Conceição(Soneca) com justificativa. Pauta de hoje, vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e um. Projetos de Leis números 48/2021 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, foi aprovado em terceira discussão, 102/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus, foi aprovado em terceira, 103/2021 de autoria de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus, foi aprovado em terceira, 143/2021 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em terceira discussão. Requerimentos números 298/2021 de autoria do Vereador Breno Garibalde, foi
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Doutor Gonzaga Segundo cálculos do Presidente do Sergipe Previdência, e que diante da impossibilidade de pagamento pelo atual modelo de recolhimento, o governo já está adotando um novo modelo para a previdência social em Sergipe, implementando restrições para a concessão de novas pensões e instituindo a previdência complementar aos novos concursados. Disse ainda que a medida está em vigor desde o agosto do ano passado, de forma que para aqueles que ganharem remuneração superior a cinco mil reais mensais terá destina uma parte para contribuição ao Sergipe Previdência e outra para a Previdência Complementar. Concluiu  informando que o Fundo de Aposentadoria do Servidor Público Estatutário do Estado de Sergipe, seria financiado pelos próprios servidores, no entanto foi extinto. ELBER BATALHA Deixou seu repúdio sobre a atitude truculência que o prefeito Edvaldo Nogueira vem tratando a classe dos médicos, informando que o prefeito processou criminalmente o Presidente do Sindimed na Justiça, a seu ver tratando os médicos como marginais, informando que o prefeito não os recebeu em seu gabinete, informando que apresentará um requerimento de solidariedade a essa categoria. Em outro assunto disse que o Presidente da República, Jair Bolsonaro proíbe de ser descontado do servidor contribuir para o sindicato. Concluiu deixando sua estranheza aos promotores ligados a operação lava jato, dizendo que a Petrobras recolheu mais de um bilhão e duzentos e cinquenta mil, e vão criar um Fundo de Direito Privado e quem vai tomar conta é o Ministério Público Federal, a seu ver esse dinheiro tem que ficar em um local para ser destinado  ao povo.  Jason Neto   Finalizou


informando que participou de uma reunião participou da Audiência Pública referente a regularização dos produtos de origem animal comercializados nas feiras livres de Aracaju, informando que a audiência aconteceu no Ministério Público com a participação de integrantes da Empresa Municipal de Serviços Urbanos, da Vigilância Sanitária, Emdagro e feirantes, e na ocasião a promotora Euza Missano entrou em acordo com os órgãos e feirantes, e estabeleceu novas datas para que a venda das carnes sejam normalizadas, e que a Emurb tem até o dia dezde agosto, se não houver intercorrências, para que o processo licitatório seja concluído e assim assinado a ordem de serviço para o funcionamento da nova empresa, que deverá atuar na regularização de todas as feiras livres. Lucas Aribé Voltou a cobrar o Plano de Carreira dos Servidores desta Casa, informando que ouviu o Presidente Nitinho dar entrevistas dizendo que quando retomasse os trabalhos o Projeto seria analisado e até o momento nada foi feito. Ato contínuo teceu comentários sobre a Reforma do Regimento Interno, que também não foi colocado para a apreciação no plenário, dizendo ainda que ainda estão votando projetos do ano passado, prejudicando matérias para serem apreciadas. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Américo de Deus Ocupou a tribuna parabenizando a vereadora Emília Corrêa pelo Dia Alusivo aos Dias das Mulheres, e após se solidarizou com o Presidente do Sindimed, João Augusto, por estar sendo processado pelo Prefeito, dizendo que esses profissionais ficaram cento e três dias paralisados e não foram recebidos pelo gestor municipal. Finalizou lamentando essa situação, destacando que essa classe merece o respeito de todos.
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